Қарлыкөл негізгі мектебі бойынша 9-20 қараша аралығында 
«Зорлық – зомбылықсыз балалық шақ» онкүндігі аясында өткізілген іс-шаралар есебі.

      Қарлыкөл негізгі мектебі бойынша 9-20 қараша аралығында «Зорлық – зомбылықсыз балалық шақ» онкүндігі аясында іс-шаралар жоспарға сай өткізілді.

9 қараша «Зорлық – зомбылықсыз және қатыгездіксіз балалық шақ» онкүндігінің ашылу салтанаты онлайн форматта өтті. Онкүндік аясында оқу-тәрбие ісінің меңгерушісі Жетписова Б.С. «Бақытты балалық шақтың аспаны» тақырыбында ата-аналар жиналысын, Абенова Ж.Ж. 5-8 сынып оқушылары арасында «Мен және интернет», «Кибербуллинг», «Интернетке тәуелділік» тақырыбында оқушылармен дәрістер жүргізді. 
Бастауыш сынып мұғалімдері Уразалина А.Д., Абилькадирова А.Т. 2-4 сынып оқушылары арасында «Бақытты балалық шақ» тақырыбында сурет сайысын өткізді. 
Жоғары сынып оқушылары «Зорлық – зомбылықсыз әлемді қалай құруға болады?» тақырыбында эссе жазылды. Эсседе қоғамның назарын балаларға қатысты зорлық-зомбылық мәселесіне аудартуға, қатыгездікті төзбеушілікті қалыптастыруға қоғамды шақырады. 
Сынып жетекшілері «Қоғамдағы зорлық-зомбылыққа жол жоқ», «Балалық шақты қорғау заңдары» атты тәрбие сағаттары өткізілді. Тәрбие сағаттары балалардың өз құқықтары жайлы білімдерін кеңейтуге бағытталды.
Мектеп кітапханашысы Абишева У.Е. «Әрқашан күн сөнбесін» тақырыбында  кітап көрмесі ұйымдастырды. 
